
* Za povzdigo Dalmacije. „N. Fr. Presse" piše: Po
tovanje ministra za trgovino, dr. Fofta, zbuja nado, da se 
končno izvrši program za razvoj Dalmacije. Dalmacija bo spo
jena z Avstrijo s pomorsko zvezo, potom Llovda in z državnimi 
sredstvi. Trgovinski minister proučuje sedaj različne predloge, 
odkod bodi odhod bodoče brze prcge, iz Trsta ali Pulja, oziroma 
Medolina ali Voloske. Ker je treba to vprašanje nujno rešiti, se 
stvar določi takoj, ko se minister povrne na Dunaj. — Dr. Fort 
je proučeval tudi razširjenje že obstoječih luk in zgradbo novih 
luk. V Šibeniku, kjer si je minister ogledal tamošnjo tvornico 
karburja, zgradijo v kratkem nov pomol. V Spljetu razširijo se
danji pomol ter zgradijo še drugi pomol; tozadevna dela se 
prično še tekom tega leta. Vlada hoče povzdigniti tudi ribarstvo 
in zlasti promet tujcev. 

* Izseljevanje v Ameriko. Iz Washingtona poročajo: 
Iz Avstrije se je v zadnjih štirih mesecih naselilo 15.621, iz 
Ogrske 27.367 oseb, to je 5000 oseb več nego lani v istem 
času. Iz Evrope se je skupno naselilo 132.137, tako da odpada 
na našo monarhijo tretjina evropskih naseljenikov. Iz Nemške 
se je naselilo 6304 osebe z gotovim denarjem 127.000 dolarjev, 
iz Ogrske pa 7976 Madjarov, ki so imeli 284.372 dolarjev 
imetka. Iz Ogrske došlih 4800 Slovakov je imelo vsega skupaj 
70.236 dolarjev imetka. — To je napredek naše države! 

* Zidanje trdnjav na Benečanskem. Dunajski „Zeit" 
poročajo o tem iz Benetk: .,Na tukajšnjih utrdbah delajo z 
mrzličavo naglostjo. Prezidavajo utrdbe na kopnem in na morju 
in razen tega gradijo vrsto novih fortov, katere opremljajo z 
vsemi sredstvi moderne tehnike. Oboroženi bodo s težkimi 
obrežnimi topovi. Zlasti pri Mestreu zidajo velikanske utrdbe. 
Tudi v Veroni hitijo kar se da s fortifikacijami. Okolo Verone 
napravijo cel trdnjavski pas, tako da bo tu zašancan tabor naj
modernejšega zistema. — To so brez dvoma žalostna znamenja, 
in nekaj gotovo čaka nas, ki smo sosedi Italijanom. 

* Nova zbornica poslancev bo razpuščena? Niso še 
izvršene volitve za nov državni zbor, in že govore o njega raz
pustu. Tako je te dni bivši dunajski poslanec Steiner na 
nekem volilnem shodu rekel nastopno: „Ne verjamem, da bo 
mogla zbornica v tem letu storiti kaj dobrega. Štiri tedne bo 
treba, preden se bo nova zbornica konstituirala; na to predloži 
vlada proračun za drugo polletje. Gotovo je, da porečejo tedaj 
agrarci: Sedaj je čas žetve. In zahtevali bodo, da se takoj raz
pravlja o ogrskem vprašanju. In ker ne bomo odobrili pogajanj, 
ki se vrše sedaj med Avstrijo in̂  Ogrsko, je možno, da bo zbor
nica razpuščena." — Hitro se je torej oglasil mrtvaški zvon, 
samo, če mu je kaj verjeti! 

* Slovanski dijaki pri ministra Pacaku. Ko je bil 
češki minister dr. Pacak za cesarjevega bivanja v Pragi, so ga 
obiskali zastopniki slovanskega dijaštva. češki dijaki so mu ob
razložili svoje zahteve. Za slovensko narodnoradikalno dijaštvo 
je predsednik „Adrije", jurist Lipold, obrazložil ministru zahteve 
in želje glede slovenskega vseučilišča v Ljubljani. Minister je 
obljubil, da se hoče zavzemati za zahteve in želje Slovencev. 
V „Adriji" so ustanovili vseučiliški odsek, ki bo sporazumno s 
češkim dijaštvom izdelal obširen memorandum. 

* Sklicanje državnega zbora. Novi državni zbor skli
čejo najbrže na dan 18. junija t. 1. Zboroval bo baje do konca 
julija. Vlada mu predloži več manjših predlog in proračunski 
prpvizorrj. 

* Splošna volilna pravica na Ogrskem. Ogrski mini
strski predsednik je izjavil deputaciji agrarnih socialistov, da 
sedanja ogrska vlada na vsak način izvede splošno volilno 
pravico. 

* „Črne čete" v Rusiji. — Pred nedavnim časom so 
umorili urednika „Ruskih Vjedomosti", Jollosa, kar se pripisuje 
takozvanim „črnim četam". Značilno je, da je dobil zdaj že 
drugi poslanec, Hessen, ki je priporočal in predlagal v dumi 
odpravo smrtne kazni, smrtno obsodbo od teh „črnih čet". 

* Roosevelt — dosmrtni predsednik? Londonski 
„Daily Telegraph" poroča iz Bostona, da se je tamkaj pojavila 
živahna agitacija, ki stremi za tem, da izvolijo Boosevelta za 
dosmrtnega predsednika Združenih držav. 

Politiški pregled. 


